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2O18年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第14期
【卫生统计学】
两样本均数比较的t检验，P值越小说明

A．两样本均数差别越大
B．两样本均数差别越小
C．两总体均数差别越小
D．两总体均数差别越大
E．越有把握推断两总体均数不同
【答案】E
【答案解析】因为P值越小，H0成立的理由就越小，否定H0，接受H1 (两总体均数不同)的把握就越大。但不能由此推断两总体均数差别也很大，P值的大小不但与两总体位置有关，还与样本量的大小有关，若两总体均数差别不是很大，但只要充分增加样本量，也能得到很小的P值。
【卫生统计学】
正态分布总体中的随机样本，样本均数与标准差分别为
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和S，则理论上
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±1.96S包括变量值的百分数为

A．68．3％
B．80．0％
C．90．O％
D．95．0％
E．99．0％
【答案】D
【答案解析】由正态分布曲线下面积的分布规律可知。
【流行病学】

标化死亡比是根据一般人群的年龄、性别专率所计算出的预期死亡数除以研究对象的实际死亡数得到的，若该标化死亡比小于1，则说明

A．被标化人群比一般人群的年龄小

B．被标化人群的性别比例与一般人群不同

C．被标化人群比一般人群的年龄大

D．一般人群的健康状况好于被标化人群

E．一般人群的健康状况不如被标化人群
【答案】E
【答案解析】标化死亡比的计算公式是：

标化死亡比=研究人群中观察到的实际死亡数/以标准人口的计算出研究人群的期望死亡数
根据标化死亡比的计算公式可知，如果标化死亡比小于l，说明研究对象(被标化人群)的实际死亡数小于根据一般人群的年龄、性别专率所计算出的预期死亡数，即研究对象的健康状况比一般人群的健康状况要好。
【流行病学】

在对扁桃体切除术可能引起霍奇金病的研究中发现，事先做过扁桃体切除者发生霍奇金病的相对危险度为2.9，据此可以认为

A．事先做过扁桃体切除者病死率较高
B．事先做过扁桃体切除者发生霍奇金病的概率较高

C．扁桃体切除术可以防止霍奇金病的发生

D．事先做过扁桃体切除者霍奇金病的发病危险是未切除者的2.9倍

E．相对危险度为2.9时意义不大
【答案】D
【答案解析】相对危险度是指在某因素存在的情况下发生某种疾病的危险性是该因素不存在时发生这种疾病的多少倍，即暴露人群的发病率或死亡率与非暴露人群的发病率或死亡率之比。相对危险度的取值范围是0到无限大的正数。数值为1时，表示暴露与疾病无关联；数值大于1时，说明疾病的危险度增加，叫做“正”关联；数值小于1时，说明疾病的危险度减小，叫做“负”关联。数值大小直接反映暴露因素与疾病的关联强度。本题中，事先做过扁桃体切除者发生霍奇金病的相对危险度为2.9，说明事先做过扁桃体切除者霍奇金病的发病危险是未切除者的2.9倍，即扁桃体切除术与发生霍奇金病有关，这种关联是一种“正”关联。
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